KOMISJA prawnie chronione do momentu

E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.

UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 11 stronach jest
wydrukowanych 20 zadan.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotagczona karta odpowiedzi.

. Brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i1 zadania.

. Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub pidrem.

o O W

. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan.
Do niektorych zadan podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Tylko jedna z nich jest poprawna.
Wybierz ja i zaznacz znakiem X, np.:

X. B. C. D.
7. Jesli si¢ pomylisz, otocz znak X kolkiem i zaznacz inng
odpowiedz, np.:

B. X D.

8. Do niektorych zadan podane sg dwie odpowiedzi:
A B. albo TAK NIE

Tylko jedna z nich jest prawdziwa. Wybierz jg i zaznacz
znakiem X, np.:

X. B. albo TAK ME

9. Pozostate zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.
Rozwigzania zadan zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonych miejscach. Pomyiki przekresla;.

10. Zapisy w brudnopisie nie bgda sprawdzane i oceniane.

Powodzenial

Uktad graficzny
© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

20 KWIETNIA
2017

Godzina rozpoczecia:
11:00

Czas pracy:
do 135 minut
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Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Miara kata a jest rowna

M
A. 10°
B. 60°
C. 70° )
D. 130° 120 50°
K L

Zadanie 2. (0-1)
Obwaod trojkata rownoramiennego jest rowny 18 cm. Jego podstawa ma dtugos¢
8 cm.

8 cm

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Dhugos¢ ramienia b tego trojkata mozna obliczy¢ z rownania

A.b=(18-8)-2
B.b=(18-8):2
C.b=(18+8)-2
D.b=(18+8):2

Zadanie 3. (0-1)
Kuba narysowat takie figury.

OALAOA O

Jaki procent narysowanych figur stanowig okregi?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 20% B. 30% C. 50% D. 60%
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Zadanie 4. (0-2)
W tabeli zapisano daty urodzen trzech chlopcow.

Imi¢ chtopca Data urodzenia
Maciek 12 stycznia 2003 r.
Tomek 20 kwietnia 2002 r.
Janek 25 wrzesnia 2001 r.

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. Maciek jest najstarszy z chtopcow.

2. Tomek jest mtodszy niz Janek.

TAK

TAK

Zadanie 5. (0-1)
Jaka czes$¢ godziny uptyneta od godziny 7:00 do 7:20?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A

Wl

GM-M8

NIE

NIE

B.

w N

Al
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Zadanie 6. (0-3)
Do obszycia 2 serwetek mama potrzebuje 3,6 m tasiemki. Ile metrow tasiemki
potrzebuje mama do obszycia 5 takich serwetek?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Do obszycia 5 serwetek mama potrzebuje ........... m tasiemki.

Zadanie 7. (0-1)
Kwadrat o boku 8 cm rozcigto na dwa przystajgce prostokaty.

8 cm i —

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Obwad jednego z otrzymanych prostokatow jest rowny

A. 16 cm
B. 24 cm
C.32cm
D. 48 cm
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Zadanie 8. (0-2)
Ocen, czy zdania s prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. Utamek g jest rowny liczbie 1%.
TAK NIE

2. Liczba 3% jest rowna utamkowi %

TAK NIE

Zadanie 9. (0-2)
W albumie sg znaczki polskie i zagraniczne. Wszystkich znaczkow jest 180.

Znaczki polskie stanowig 3 liczby wszystkich znaczkéw. Oblicz, ile polskich

znaczkow jest w albumie.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: W albumie jest ......... polskich znaczkow.

Zadanie 10. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Liczba /36 ++/16 jest rowna

A. 10 B. 14 C. 22 D. 26

GM-M8 Strona5z 11



Zadanie 11. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Rozwigzaniem rownania 2X + 3 = 9 jest liczba

CoOow>»
o Ul A w

Zadanie 12. (0-1)

Z prostokatnego arkusza kartonu o wymiarach 12 cm i 18 cm odcigto w rogach
cztery jednakowe kwadraty, tak jak pokazano na rysunku. Z powstatego w ten
sposob wielokata, po zagieciu kartonu wzdtuz przerywanych linii, otrzymano
pudeltko bez przykrywki. Jaka wysoko$¢ ma to pudetko?

14 cm

A
\ 4

12 cm . : 8 cm

A
v

18 cm

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.2cm
B.4cm
C.8cm
D. 14 cm
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Zadanie 13. (0-3)
Trawnik ma ksztalt prostokata. Jego wymiary przedstawiono na rysunku.

5m

8m

Trawnik trzeba obsia¢ trawa. Jedna paczka nasion trawy wystarcza na obsianie
4 m? powierzchni. lle paczek nasion nalezy przygotowaé, aby obsia¢ ten
trawnik?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Nalezy przygotowac ........... paczek nasion.

Zadanie 14. (0-1)
Ktora z narysowanych figur ma tylko jedng o$ symetrii?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. kwadrat B. prostokat C. koto D. tréjkat
rownoramienny

GM-M8 Strona7z 11



Zadanie 15. (0-2)
Pewnego dnia Ola odczytywala temperatur¢ powietrza. Wyniki zapisata
w tabeli.

Godzina odczytu 8:30 12:00 15:30 19:00

Temperatura -2 °C 1°C 0°C —1°C

Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. Najwyzsza temperatura powietrza byta o godzinie 12:00.

TAK NIE

2. O godzinie 19:00 temperatura powietrza byta o 3 °C wyzsza niz o godzinie
8:30.

TAK NIE

Zadanie 16. (0-1)
Na ktorej osi liczbowej zaznaczono zbiodr liczb spetniajacych warunek x < —3?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A —— :i::::i.i..::
01 X
B :::L:::::
01 X
C. — iiiilii.i#
01 X
D' —t—t+———+—+——+—+—1+—+—+—+—+>
01 X
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Zadanie 17. (0-1)
Kamil za 2 zeszyty i 3 dlugopisy zaptacit 8,50 zi. Zbyszek za takie same
4 zeszyty i 2 dtugopisy zaptacit 11 zt.

Ponizej zapisano uktad réwnan:
2x+3y =850
4x+2y=11

gdzie x oznacza ceng zeszytu, a y — ceng dlugopisu.
Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

Uktad rownan jest poprawny.

TAK NIE

Zadanie 18. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

Wyrazenie 5(4 + 3X) po przeksztalceniu jest rowne

A. 9 + 3X
B. 9 + 8x
C.20 + 3x
D. 20 + 15x

Zadanie 19. (0-1)
Marek rzucit jeden raz szeScienng kostka do gry. Na rysunku przedstawiono
wszystkie mozliwe wyniki rzutu.

) 0 B B B 22

Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

Prawdopodobienstwo wyrzucenia przez Marka pigciu oczek jest wigksze niz
prawdopodobienstwo wyrzucenia dwoch oczek.

TAK NIE

GM-M8 Strona9z 11



Zadanie 20. (0-2)
Drewniany Klocek w ksztalcie sze$cianu ma wymiary podane na rysunku.

3cm

3cm

3cm

Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. Jedna $ciana klocka ma powierzchnie rowng 6 cm?.
TAK NIE
2. Objetos¢ klocka jest rtowna 27 cm?,

TAK NIE

Strona 10 z 11 GM-M8



Brudnopis
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GM-M8-172 Uprawnienia ucznia do:
dostosowania kryteridbw oceniania [
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WYPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

PESEL

KOD UCZNIA
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora
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